


PREDGOVOR II. PROŠIRENOJ NAKLADI

Iako osiguranje plaćanja tražbina nije promijenilo svoj smisao i sadržaj, ve-
liki događaj u plaćanjima nastupio je dana 2. travnja 2002. Tada su i poslovne
banke uključene u sustav obavljanja platnog prometa, odnosno neke su i preu-
zele tu funkciju u potpunosti. Dotadašnje poslove Zavoda za platni promet preu-
zela je Financijska agencija (FINA) kao univerzalni pravni sljednik tog Zavoda.
Za veći dio poslovnih banaka FINA uslužno obavlja poslove platnog prometa tako
da će putovi podnošenja naloga za naplatu tražbina, odnosno instrumenata za
osiguranje te naplate ostati slični ili jednaki kao i prije. Međutim, ambijent tije-
kovafinancijskih transakcija je promijenjen, promijenjeni su i postupci i subjekti
izvršenja naplate instrumenata osiguranja plaćanja, tako da ovaj priručnik iz-
lazi s prvim iskustvima koja su nastala poslije prijenosa platnog prometa na ban-
ke kao nositelje.

Instrumenti osiguranja plaćanja koje opisuju cijenjeni autori u ovom priruč-
niku nisu nepoznati, a u ovom drugom izdanju knjige koja je 1999. izdana pod na-
zivom POSLOVANJE S MJENICOM, potpuno novi instrumenti su bjanko zadužni-
ca ifiducija kao specifičan način svojevrsnog zaloga stvari koje bi postale sredstvom
naplate za vjerovnika ako dužnik ne bi ispunio svoju obvezu. Ostali instrumenti
su našoj praksi poznati, no pojavili su se novi detalji u njihovoj naplati, pa će zato
ažurirana materija svima dobro doći. Osim toga, iskustvo uči kako napisane na-
putke i objašnjenja treba uvijek iznova proučiti kad zatrebaju kako ne bismo ne-
što propustili, a ako se neki instrumenti koriste tek povremeno, valja se iznova na
njih podsjetiti.

Instrumenti osiguranja plaćanja opisani u ovoj knjizi su aktualni i primjenji-
vi, najviše su korišteni u našoj poslovnoj praksi, pa zato bi ovaj priručnik trebao
biti koristan "alat" u svakodnevnom poslu svih onih koji se bave plaćanjima, plat-
nim prometom i naplatama (redovnim ili prisilnim).

Prodaja dobara i usluga sustavnije dio poduzetništva i tržišnog poslovanja.
Kredit ili odgođeno plaćanje je sve češći rezultat obavljenih kupoprodaja. Pritom
je razborito promisliti o mogućim problemima ako se sve ugovoreno ne ispuni,
ako netko ne isplati svoje dugovanje. Pogodan instrument osiguranja te naplate
može biti snažno sredstvo prisile i faktor otklanjanja naknadnih nesporazuma i
dokazivanja o potrebi njihova izdavanja ili isplati. Jedan od praktičnih instru-
menata za osiguranje plaćanja je u novom sustavu platnog prometa otpao - to
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je akceptni nalog. S njim je bilo mnogo problema i zloporaba prava, njegova prak-
tičnost je morala zbog toga ustupiti mjesto pravno definiranim instrumentima
osiguranja plaćanja, a najvažniji su opisani u ovoj knjizi.

Danas smo u okruženju brzog prijenosa informacija, internetskog plaćanja,
ali mjenica, ček, akreditiv i zadužnica su instrumenti koje bismo mogli smatrati
klasikom financijskog poslovanja. Njihovo značenje i uporaba su nezamjenjivi.
Pomalo zapostavljena mjenica pruža toliko raznovrsnih mogućnosti u trgovač-
kom prometu, od indosiranja pa do eskonta. U čekovnom pak poslovanju očeku-
jemo da će banke početi svojim klijentima izdavati čekove u kojima će banka bi-
ti trasant i tako obogatiti financijski sustav s povećanim opsegom uporabe i tog
instrumenta plaćanja. Sve to može pridonijeti stvaranju reda u plaćanjima, si-
gurnosti u naplati i uopće pridonijeti rastu poduzetničkih aktivnosti.

Redoslijed naplate ili prioritetni red isplate dospjelih dugova i instrumenata
koji "čekaju" naplatu je posebno složena problematika. I o tome su dane upute ka-
ko se postupa kad se izvršavaj u fiskalne i druge obveze s računa dužnika s kojeg
se istodobno ne mogu naplatiti svi podneseni instrumenti plaćanja ili osiguranja
plaćanja.

Ovaj priručnik je namijenjen svima koji se bave operativnim poslovima pla-
ćanja u trgovačkim društvima i obrtima, računovođama i komercijalistima, ban-
kovnim stručnjacima i operativnom osoblju u plaćanjima, odvjetnicima i suci-
ma, studentima, ekonomistima i pravnicima koji proučavaju ovu materiju za
praktičan rad ili ispitno gradivo. Svima želimo uspješan rad i da im priručnik bu-
de korisno štivo.

Posebnu zahvalnost izražavamo autorima s obzirom na to da su se uz cijenu
odricanja od svojeg slobodnog vremena posvetili pisanju ove vrlo složene mate-
rije iz financijskog prava i financijskog sustava. To je gosp. mr. Hrvoje Momčino-
vić koji je potaknuo ovo izdanje i na neki način njegovom zaslugom imate u ru-
ci ovu knjigu. Posebno zahvaljujemo i gosp. Franji Amonu koji je svojim isku-
stvom u poslovanju s mjenicom obogatio ovaj priručnik, te je teško pretpostaviti
bi li to tko u nas mogao bolje. Gospodi Mariji Lulić i gosp. Anti Vidoviću koji se prvi
put pojavljuju u ovakvom izdanju zahvaljujemo što su svojim radovima upotpu-
nili sadržaj ove knjige. Zahvaljujemo gospodi lektorici Silvani VVeber koja je po-
nekad teške autorske jezične konstrukcije učinila čitljivijim. Zahvaljujemo teh-
ničkom uredniku gosp. Borisu Weberu koji je učinio sve da knjiga bude pregled-
na, a zahvaljujemo i grafičkoj pripremi koja je ispunila tehničke zahtjeve koje je
ova knjiga od njih tražila.

Zahvalni smo i svima onima koji će ovu knjigu kupiti i tako potpomoći da se
ovo izdanje održi i doživi novu nakladu.

Za nakladnika:
Dr. se. Vlado BRKANIĆ

U Zagrebu, 15. X. 2002.
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